

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Sábado 23 de Abril de 1910

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia
1. EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANTE
NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALES

La Sinfónica en Murcia

EL SEGUNDO CONCIERTO

Durante el día de ayer, los aficionados y el público en general, no dejaron de comentar un momento el inolvidable rato que en la noche del primer concierto nos había hecho pasar la Orquesta sinfónica.

Y como además el segundo programa era en verdad atrayente, nos volvimos a reunir a la hora anunciada con una puntualidad que ya quisieran para sí en algunas oficinas.

Con la oertura de *Leonora*, esa magna creación de Beethoven, que tan dulces éxito tuvo en su estreno y que hoy es la admiración de los públicos, comenzó la sesión.

Fiel la orquesta al culto beethoveniano, interpretó aquellas frases de energía pero de misterio impenetrable y aquella noche serena en que la mirada se pierde al contemplar las estrellas, de modo acabado.

El aria de la suite en *re*, de Bach, fué irreprochablemente interpretada por la cuerda. Creo sencillamente que no se puede pedir más ajuste, más igualdad de fuerza en toda la masa de violines, más redondez en la sonoridad, ni más fiel interpretación en las serenas y clásicas melodías del inmortal organista de Müllhausen.

Los preludios, tercer poema sinfónico de Liszt, obra quejada de espaldas difíciles, que fueron vencidas con una maestría asombrosa, se aplaudió con entusiasmo y con ella terminó la primera parte del programa.

La segunda era aguardada con verdadera impaciencia.

La circunstancia de ser comprobado el autor, de estar la obra inspirada en nuestros cantos populares y de haber sido celebradísima en más de una ocasión por el inteligente público que asiste a los conciertos de Madrid, justificaba la expectación que había por conocer el trabajo del maestro Pérez Casas.

Bien pronto el público confirmó con su fallo la fama que precedía a la obra.

Hay en la partitura de la suite «A mi tierra» algo muy íntimo, algo que está vivido y que ha germinado en el alma del maestro al calor de los recuerdos de su niño y del cariño a la tierra en que se molcó su cuna.

Y todo esto, avalorado por una técnica profunda, fundido en el crisol de un conocimiento estudio y de un dominio absoluto de las orientaciones modernas: brillantemente por las sutilezas de un arte exquisito y dulcificado por ese embragador aroma popular sencillo, candoroso.

Para el autor de esta obra no tiene la instrumentación secreto ninguno. Posés la magia de arrancar a la orquesta las sonoridades más nuevas y arrobadoras.

Con rasgo firme y vigoroso, lo mismo nos convence con el eco de la canción huertana que se pierde a lo lejos melancólica, en compañía del ritmo de la guitarra, que en la plinitura del paisaje á plena luz de nuestra vega, con sus colores brillantes, con su parranda sedeciosa y con su perfume de azahar, beje un cielo azul sin una nube; sobre un suelo esmeralda sin una mancha.

No cabe mayor posesión en aquel continuo aleste de ritmos populares y de cadencias morunas, ni es posible llevar al pentagrama una compenetración más exacta del alma huertana.

Y cuando de aquel bouquet de armonía sella limpia es idealizada la melodía de nuestra seguidilla del «Yo yá», el público sentía bullir su sangre murciana y truducía su entusiasmo en bravos y aclamaciones que estallaban al final de cada tiempo.

Con esta sola partitura hubiese podido conquistar el director de la banda del Real cuadro de Alabarderos uno de los puestos más elevados del arte nacional, si los indiscutibles méritos de su brillante carrera no hubieran hecho destacar de antemano de un modo vigoroso, su personalidad artística y su prestigioso talento de músico eminentes.

Al acabar la obra, cuyas enormes dificultades de ejecución fueron vencidas de un modo prodigioso por Arbós y sus profesores, las aclamaciones y los bravos á autor e intérpretes parecían no tener fin.

Bien por el murciano ilustre!

Ay gritaba frenético el público de Murcia en unión de la nutrida representación que de Lorca y Cartagena asistió al concierto.

Con estas manifestaciones se pagaba á Bartolomé Pérez Casas dos deudas: una, de admiración al músico; otra de gratitud al que había llevado los cantos de la patria chica al arte grande.

Cuanto diga respecto á la interpretación de la rapsodia en *fá* de Liszt, y de la «Invitación al vals» de Weber, resultaría pálido. No cabe más brillantez en la primera, que fué justamente repetida; ni más delicadeza en la segunda.

Wagner, cerrando el programa con la «Cabalada de las Walkyrias», produjo el mismo delirio que en la noche anterior con la oertura de *Tannhäuser*. Entre tempestades de bravos y palmas se repitió la obra.

Después se hizo una despedida entusiasta y conmovedora al eminente Arbós y á sus notabilísimos profesores y la ovación duró bastante rato. Las noches de estos conciertos serán para todos fechas imborrables.

Y para terminar, vaya el último aplauso, no por eso menos entusiasta, á esos buenos aficionados que al concluir traemos la Orquesta sinfónica han creado nuestra frente con ráfagas del arte más puro y más sano.

Murcia necesita levantar su decadido espíritu artístico, y ellos, en los que se hormazan la aristocracia de la sangre y la del talento, podían encargarse de tan meritaria obra.

Espero que no sea la última vez que nos den motivo para demostrarles nuestra gratitud, y si persisten en esa hermosa idea y llegan á conseguir que nuestro público se aficione á la buena música, juventud penas van á endlazar, y cuántos buenas ratas las vamos á deber los que de verdad amamos el arte!

Emilio Ramírez

CARTAGENA

Las elecciones

La cuestión elecciones continúa apasionando los ánimos, y si por las sanguinarias huelgas de juzgar, los políticos de esta circunscripción se prestan á la lucha, a una lucha nunca vista en estas tierras.

Los conservadores, al decir de algunos que se dan por bien enterados, procurarán por todos los medios legales sacar triunfante su candidatura compuesta de los señores García Alix y Maestre (D. José).

Los liberales, procuran reorganizarse á fin de que floten por encima de todos sus candidatos y para ello nótase gran movimiento entre sus promotores.

El señor García Vaso, que se cuenta entre éstos, marchó á Madrid en el tren correo de ayer, para conferenciar con el ministro de la Gobernación, según unos, y según otros para asuntos particulares, aunque tiene más visos de verdad lo primero que lo segundo.

Y los republicanos por su parte, según se asegura, han tomado en firme el acuerdo de presentar la candidatura de Sol y Ortega y Wandoval.

Este último, según parece, sale esta tarde para Puerto de Mazarrón, Mazzarrón, Aguilas y otros puntos de la circunscripción.

En una palabra, que los candidatos se mueven y van aprestando sus armas políticas para refinar una ruda batalla.

Ascenso

En este Apostadero se ha recibido una real orden ascendiendo á teniente auditor de tercera clase de la Armada, á D. Fernando Berenguer.

Instancia desestimada

Le ha sido desestimada la instancia que, pidiendo el ascenso inmediato, tenía presentada el guarda almacén de este Arsenal, D. Manuel Lombardero.

Pasaportado

Ha sido pasaportado para Valencia, el teniente de navío D. Antonio Gascón.

—Se han dado órdenes para que sea pasaportado desde Cádiz á este Apostadero, el tercer condestable de la Armada, D. Fabián Mira.

Funeral

En la mañana de hoy ha tenido lugar en la Iglesia del Hospital de Caridad, el funeral que la Asociación de la Cruz Roja de esta ciudad, ha dedicado al que fué oficial de esta Ambulancia, D. Ricardo Alcaraz Martín.

A dicho acto ha concursado un numeroso público, compuesto de amigos y compañeros del finado, la co-

misión de damas de la Cruz Roja y una sección de la Ambulancia con uniforme de gala.

El duelo ha sido presidido por los generales Ramos Bascuñana y Díez, el inspector-médico señor Gascón, el director médico de la Ambulancia doctor Gándido y los señores Gómez, Cervantes, Sanz y Moncada.

Riña en el Algar

En el vecino pueblo del Algar riñeron ayer Gómez Rebollo y Antonio Morales, resultando el primero con heridas en la región escapular, en la cabeza y en el codo y brazo izquierdo, causadas con un arma blanca.

El lesionado fué conducido al Hospital de Caridad de La Unión, por el celador municipal de dicho pueblo.

El agresor fué capturado por la guardia civil del puesto del Estrecho.

El «Almirante Lobo»

Se da como seguro que mañana saldrá con rumbo á Melilla el transporte de guerra «Almirante Lobo», después de repostarse de carbón.

Viajeros

Ha regresado de Moratalla D. Antonio Martínez Muñoz.

—Ha salido para Sevilla, donde permanecerá el tiempo que duren esas ferias, el reputado latrador D. Angel Moreno, el que acompaña D. José Mercader. —22 Abril.

AYUNTAMIENTO

(Sesión del día 22)

La ha presidido el alcalde señor García Avilés, y han concurrido los concejales señores Soler, Aléjaga, Pérez Marín, Díez Vicente, Blanco, Rodríguez, Esbray, Fontes Maury, Alemany, Guillamón, Díaz, García Angulo, Hernández Arce, Rivera, Salvat, Gallego y Niño.

Despacho ordinario

Se da cuenta del decreto de disolución y convocatoria de las nuevas Cortes.

Id. de la circular de la Junta provincial de caminos vecinales, que ya hemos publicado. Pasa á la Comisión.

Se aprueban cuentas y pagos.

Id. la adquisición de ejemplares de la obra «Génesis» y «Vida huertana».

Se desestiman algunas instancias solicitando se les exima del pago del arbitrio municipal.

Se proponen para vocales de la Junta de Sanidad á los señores D. Miguel Angel Cremades, D. José Requena, D. Emilio López Sánchez Solís y don José Maestre.

Se aprueba el traslado á favor de D. Adelmo Clemente Bolarín, de la carnicería establecida en la plaza de Santa Eulalia.

El señor González Sanz, denuncia el hecho de que casi ninguno carnicero de Murcia cumple con las condiciones que exigen las ordenanzas, llegándose en el abuso hasta dejar solgadas en las puertas las carnes que se han de vender.

Recomienda la represión de la mendicidad y vagabundeo.

El señor Blanco, á propósito de la concesión que se hace de la carnicería en la que se autoriza la venta de una clase de carne, que ya hemos publicado. Pasa á la Comisión.

Id. la adquisición de ejemplares de la obra «Génesis» y «Vida huertana».

Se desestiman algunas instancias solicitando se les exima del pago del arbitrio municipal.

Se aprueba el traslado á favor de D. Adelmo Clemente Bolarín, de la carnicería establecida en la plaza de Santa Eulalia.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, se acordó aumentar el salario de los jornaleros empleados en las obras municipales á 250 pesetas diarias y que la jornada sea de ocho horas.

También se aprobó una importante y beneficiosa modificación del concejal republicano señor Rico, para que se prolonguen los pasos de Canalejas y Gómez, y que se construya una calle recta de las actuales que afluyen á esta capital.

Reunión

El próximo domingo se reunirá en junta general la Liga de propietarios de fincas urbanas, para tratar de las obras de saneamiento y de la rebaja de precios que concede la Compañía de las Aguas de Sax.

Torpederos

Procedentes de Cartagena, fondearon ayer en nuestro puerto los torpederos españoles, números 12, 13 y 14, de paso para Valencia, donde van á unirse al crucero «Cataluña», anclado en aquél con motivo del próximo viaje del rey á la ciudad del Turia.

De Alicante á Alcoy

Esta tarde se reunirá en el Ayuntamiento la comisión correspondiente, en unión del arquitecto municipal, con el fin de tratar acerca del ferrocarril de Alicante á Alcoy.

De política

El domingo próximo llegará á nuestra ciudad el diputado por la circunscripción y alcalde de Madrid, señor Francisco Rodríguez, regresando á la corte en el tren correo del mismo día.

Aprovechando su estancia en Alacant, el partido liberal demócrata verificará la proclamación de candidatos para las próximas elecciones generales.



LA SEÑORA
D. ISABEL ZANÓN DONATO
DE RENAN

Ha fallecido á las dos y media de esta madrugada
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su affligido esposo D. Manuel Renan López, abogado fiscal de la Audiencia, su madre doña Rufina Donato Guerrero, hermanos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al participar á sus amigos tan sensible desgracia, suplican encomienden su alma á Dios y asistan al entierro que tendrá lugar á las cinco de la tarde de hoy, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 23 de Abril de 1910.

Casa mortuoria: Trapería, 50, 2º.—El duelo se despide en la Plaza de Agustinas.—No se reparten esquelas.

—El candidato del partido republicano, doctor Esquerdo, ha manifestado que el próximo domingo llegará á esta ciudad.

Una comisión de republicanos de Elche ha venido para cambiar impresiones con sus correligionarios, acerca de la candidatura del señor Esquerdo.—22 Abril.

FOLLETINEN 2.^a y 4.^a PLANA**DE ELECCIONES**

(Por telégrafo)

Canalejas y Merino

Madrid 22 (9 n.)
Más de tres horas estuvieron encerrados en el domicilio de Merino, éste y Canalejas, tratando de asuntos electorales y de diversas incidencias que se reciben constantemente de provincias.

Se adoptaron resoluciones apropiadas á cada caso para satisfacer las aspiraciones de los candidatos ministeriales.

Tome nota el señor gobernador de estos datos, que son exactísimos y proponga el Gobierno que disponga la ejecución de esta obra, la cual, además de proporcionar algún trabajo para la clase jornalera, llenaría una necesidad que se siente en esta población desde que se construyó el magnífico Puente Nuevo sobre el Segura.

Ciertamente, si no lo ha hecho ya, porque no haya tenido noticia de este proyecto, recomendará al Gobierno la oportunidad de poner en ejecución esta obra, como lo ha hecho de todos cuantos intereses á esta provincia; pero el Gobierno no presta la atención que debiera á las recomendaciones del gobernador.

Como, sino, habían de estar detenidos meses y meses, en las dependencias ministeriales, proyectos en los cuales no tiene la sanción oficial más que poner un visto bueno, para que sean inmediatamente obras en construcción que ocuparían muchísimos brazos?

Proyecto de este índole hay, que no solo lo ha recomendado este gobernador, sino el anterior, y el otro, y los diputados y senadores conservadores y Tomás Maestre y cuantos saurianos de alguna valía han ido á Madrid desde Septiembre del año pasado. Y con todo ello, y con todos ellos, no se ha conseguido que vuelva á Murcia, ni despachado, ni sin despachado, visto bueno, ó visto malo.</

EL LIBERAL

CUERPO DE TELÉGRAFOS

(Por telégrafo)

El banquete anual

Fiesta brillante

Madrid 22 (12 n.)

En el salón de contratación de la Bolsa se ha verificado el banquete anual que celebra el cuerpo de Telégrafos para conmemorar el 55 aniversario de su creación.

Los conmemorales eran unos treinta, estando representados todos los Centros y Secciones de España.

La sala estaba adornada con telas y la mesa con monumentales y artísticas ramos de flores y preciosos bouquets, traídos de los jardines de Europa.

Fueron muy elegidos los preciosos ramos y demás adornos de flores.

Asistieron además de los telegrafistas, Mariano D. Bernardo Sagasta, el marqués de Lema, el duque de Alba, Martín Rossies, Francisco Rodríguez y otros personajes políticos.

Se preunciaron elecentes brindis elegiendo al ilustrado y benemérito profesor de Telégrafos.

La fiesta resultó brillante, fraternal y entusiasta.

LOS HARINEROS

(Por telégrafo)

Apeyando una petición

Madrid 22 (9 n.)

En el Ministerio de Hacienda se reciben telegramas de los sindicatos harineros y sociedadas agrícolas de provincias, apoyando la petición de los castellanos de que se suprija las ventas azucareras a los maiores extranjeros.

LA MISIÓN A LA ARGENTINA

(Por telégrafo)

Los delegados

Madrid 22 (12 n.)

Romanones ha comunicado a García Prieto los nombramientos de Torres Quevedo, Salles, Gonzalo Bilbao y Benílure, que representarán la Ciencia, Literatura y Artes.

Bilbao ha marchado ya con objeto de instalar los trabajos enviados por los artistas españoles.

Se han firmado los nombramientos de los presidentes de las Cámaras de Comercio que asistirán a la Argentina.

Son D. Carlos Prats por el centro de España, D. Ramón Castro por levante y mediódia y D. Germán Suárez por el norte y noroeste.

DE MARRUECOS

(Por telégrafo)

Mehalla derrotada

Tanger 22.

Parte de la mehalla que operaba en el territorio de Hyaina fue sorprendida y atacada por los rebeldes, derrotándola.

La causaron catorce muertos, incluyendo tres caídes, y numerosos heridos.

Esterado el sultán ha enviado con toda urgencia tres batallones para reforzar la expedición.

Los hyainas están muy envalentonados con su victoria.

Noticias de Alhuacemas

Alhuacemas 22.

Se ha verificado una nueva excursión a la isla próxima de Benílguel, concurriendo numerosas familias y moros prestigiosos.

Reinó la mayor armonía.

Fondeó el vapor "Tintoré", conduciendo correo y pasaje.

FOLLETIN DE EL «LIBERAL» (140)

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

SEGUNDA PARTE

LA CONDESA DE GORDES

—Tranquilizás—dijo la marquesa—porque la confesión será muy corta, pero os vuelvo a suplicar que no me interrumpáis cualquiera vez vuestra impresión al escuchar mis palabras...

—Me lo prometéis?

El príncipe hizo una señal afirmativa.

Lazarine continuó:

—Tendrás unos diecisiete años, querido príncipe, cuando hizo la casualidad que nos viésemos en casa de mi padre sin que fuésemos principes todavía. No os diré que al veros sintiese por vos una pasión violenta, no lo creeríais tampoco; porque sabéis perfectamente que a los diecisiete años el amor es una palabra vacía que, aunque se pronuncie, no se comprende su verdadero sentido; no experimentáis ninguna pasión, pero me sentí atraiida por vos desde el primer momento; y conseguisteis hacer latir mi corazón infantil por primera vez y por la última... ¡Oh! Es la verdad: nadie del mundo fuera de vos ha agitado mi corazón.

Fácilmente se puede comprender cuál sería la cara de Héctor al escuchar estas palabras. Fiel á la palabra que había dado á Lazarine, no quiso interrumpirla para manifestarla su alegría y su

reconocimiento por semejante confesión, aunque la emoción más viva estaba reflejada en su semblante; apenas respiraba, porque la zogaba la felicidad, y era tal el brillo de sus pupilas, que habrían sido capaces de infamar la pólvora.

—Pasaron dos años—continuó la marquesa—y aunque no se horrorizó de mi mente la impresión que en mí produjisteis, innegablemente iba disminuyendo; pero las palabras no son bastantes para pintar lo que pasó por mi alma cuando por segunda vez la casualidad nos puso una enfrente de otro. Estaba casada y ya era mujer... y conocí que os amaba, teniendo la debilidad de dejárselo comprender; los únicos momentos felices de mi vida fueron aquellos en que bajo la oscura arboleda del parque de la Tour-du-Roy escuchaba las frases que murmurabais en mi oído. Entonces viví soñando algunos días; pero debía despertar muy pronto, como en efecto sucedió. Mi padre llegó al castillo y os reconoció; me hizo comprender que era imposible vuestra presencia en la casa de mi marido, y sin duda os hablé de mi honor amenazado, exigiéndoles quizás vuestra marcha. Resistir á su voluntad no era posible, y una certa que recibí de vos solicitando para la noche una última cita, me hizo saber la triste noticia.

—A la que no fuisteis—murmuró Héctor con imperceptible acento.

—No fui—contestó la marquesa—y me habéis juzgado como una mujer coqueta, cruel y de corazón de hielo; ¡sed franco!, quo habéis pensado eso?

—Si—balbuceó el joven.—Es verdad... me fui desesperado.

—¡Ah!—comentó Lazarine.—Si hubiésemos sa-

bido lo que esa pretendida coqueta sufría en el momento en que la esperabais en vano, la habríais tenido compasión en lugar de maldecirla!

—Qué noche pasé, Dios mío! Al pensar en ella, me estremecí todavía, lloraba estrechando contra mis labios aquella querida carta, que desde entonces no me ha abandonado.

—Cómēl! ¿Todavía la conserváis?—exclamó el príncipe lleno de alegría.

—Y no me separaré nunca de ella! Si lo deseáis, os la enseñaré algún día.

La marquesa mentía de una manera descarada al decir esto.

La marquesa continuó:

—Después de una lucha desesperada, que sostuve coñigo misma, me faltó el valor, y presa de una agitación nerviosa abandoné mi sitio bruscamente, diciéndome: Voy. Después el sentimiento del deber habló en mí, imponiéndome silencio y haciéndome parar en el mismo umbral de la puerta, porque comprendí el immense peligro de esta entrevista suprema... Tenía miedo de vos y de mí, Héctor; desconfiaba de mis fuerzas, concienciando que no podía resistir á vuestras lágrimas y á mi amor. En verdad que al escuchar vuestras palabras era yo culpable, pero aún podía mirar á mi marido sin sonrojarme; habría tenido este derecho si hubiese dado un paso más? Mujer de un hombre honrado, prefería el sufriimiento á la vergüenza y permanecer honrada. Por eso no fui. Sin embargo, os amaba bastantes... os amaba con teda mi alma.

Lazarine calló. En un momento de fascinación, Héctor se apoderó de una de las manos de Lazarine, estrechándola entre sus labios y exclamando:

—Yo adivinaba todo eso, adorada Lazarine, y soy feliz hoy con lo que entonces me martirizó tanto; gracias á vuestra conducta pasada, mi respeto es igual á mi amor... Os amaría menos si hubiésemos cedido.

La marquesa suspiró más tranquilizada.

—De modo—preguntó—que me habéis perdonado?

—Desde que una nueva situación ha transformado mi vida, se han elevado mis pensamientos y he comprendido que no solamente debía perdonar vuestra conducta, sino atestiguaros una admiración profunda, y hoy os hago este nuevo tributo. Lazarine, haced que mi dicha sea completa... habéis dicho que me amabais en el castillo de la Tour-du-Roy... Decid que me amais siempre.

—Siempre y más todavía—respondió la marquesa con temblorosa voz, tapándose la cara con ambas manos para ocultar un pudor imaginario.

—Pero si eso es verdad—contestó Héctor ebrio de felicidad—consentís en ser princesa de Castel-Vivant?

—¿Qué me importa ser princesa?—murmuró Lazarine de diezmosamente.—Para qué necesito un nuevo título? La única alegría, la sola verdadera, completa, inmenso, sería el ser vuestra esposa.

—Mi esposa—repitió el príncipe materialmente loco.—Mi esposo! Mi adorada esposa! Quererás serlo, queridísimo! Decid que sí, Lazarine. En el momento que lo hayáis dicho, orro á la alcaldía para que se publiquen mañana los edictos.

La marquesa volvió á mover la cabeza.

plaza de segundo maestro de ceremonias, la cual se puede solicitar en el plazo de ocho días, debiendo dirigirse las solicitudes á la secretaría del cabildo.

Los aspirantes sufrirán un examen de aptitud ante un tribunal competente,

La Cruz de la Muerte

A la inauguración de dicha Cruz asistirán varias asociaciones católicas con sus estandartes, siendo mucho el entusiasmo que reina por celebrar á diario acto, en el que se cantará un himno á la Cruz.

Nuevos periódicos

Ha empezado á reportarse el nuevo periódico *El Diario*, de cuya dirección está encargado don José Manuel Teitel.

Traslado de mercado

Desde mañana, el mercado de la Lonja que se venía celebrando los sábados en la plaza de las Salesas, se verificará en la del Carmen, por disposición del concejo. —22 Abril.

EL TALLER DE LA VIDA (CUENTO)

Yo lo he visto; aunque en sueño, lo he visto. Encorvado sobre la consagrada máquina, tensos sus múltiples hilos y con hilos en la mano, el viejo tejedor fabrica su tela.

Era larga y era ancha: todo cabía en ella. Era fuerte por un extremo; por el otro se deshilachaba. Era también espumosa: todos los colores se reunían allí. Cuantos hilos!

—Viejo tejedor, ¿qué hilos son estos?

—Son los hilos de la existencia.

El telar era muy grande. Intimidantes eran los que trabajaban en él.

Unos reían, otros lloraban al son acompañado de las lanzaderas; pero todos reunían los hilos preciosos que más tarde debían desunirse; todos tejían su propia tela.

—Viejo tejedor, ¿qué telas son éstas?

—Iustos, sueños, esperanzas...

—Viejo labrador, qué hilos son los que emplea aquel rosalero?

—Los de la envidia, la mentira y la celosía.

—Viejo urdidor, ¿qué teje aquel anziano?

—Desengaños, infiernos, ingratitudes.

Unos reían, otros lloraban al son acompañado de los lanzaderas; pero todos reunían los hilos que más tarde debían desunirse; todos fabricaban su propia tela.

A veces la tela era un manto de púrpura; otras, pavoletas y vendas, y á veces, era un sudario.

Mientras unos reían y otros lloraban al son acompañado de las lanzaderas, el viejo urdidor me dijo:

—¡Todos tejen su propia desgracia!

Francisco Ceballos

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todo los puntos concedidos de la Región:

En Madrid: Kiosco de la calle de Alcalá, don Juan Alberti.

—Ha salido para Madrid el jefe de los conservadores de esta localidad, don Tomás Brotons.

—Hoy se esperaba en esta localidad don José Echevarría, marqués de Araiza, el cual se propone pasar aquí unos días.

En Valencia: Kiosco Moderno, plaza Emilio Castelar, frente al estreno.

En Sevilla: en la Administración de El LIBERAL.

En Zaragoza: Kiosco de La Saúl, Rambla del Centro, y en la Administración de El LIBERAL, de aquella capital.

En Granada: en la Administración de El Defensor de Granada.

En Bilbao: en la Administración de El LIBERAL.

En Villena: Manuel Ruedas Buendía.

En La Encina: estación de empalme para Valencia y Alcántara, Matías García García.

—Ah!—dijo.—Eso sería imposible.

—Comprendo mal, ó mejor dicho, no comprendo nada—contestó Héctor con viveza—qué es imposible?

Nuestro casamiento.

El Joven se puso pálido y trató de sonreírse, queriendo tranquilizarse.

—Y yo que había tomado en serio vuestra respuesta—murmuró Héctor. Ahora veo que os chacecéis... sois viuda, sois libre, puesto que no dependéis de nadie, y no tenéis necesidad de ningún consentimiento más que el vuestro; por qué es entonces imposible nuestro casamiento?

La marquesa, alzando la cabeza, dijo:

—Héctor, mi confesión no ha concluido... no lo sabéis todo.

—Dios mío! ¿Qué hay entonces?

—Escuchad.

TERCERA PARTE

LAS TRES HERMANAS

I

Lazarine, con la frente inclinada, ocultó su rostro entre las manos, pareciendo reflexionar algunos momentos.

(Continúa en cuarta plana)

EL CRIMEN DE HOY

Joven gravísimo

Esta mañana ha ocurrido en esta ciudad un suceso sangriento, de esos que no tienen explicación que los pueda justificar.

Un joven de diecisiete años de edad, ha sido la víctima la noche pasada, y según parece, por lo que de rumor público se dice, su delito, al que tal vez le debió la vida, ha sido el de matar a un banquero de habas y correr de ellas, ó sea eso que en este tierra llaman hacer el berrugo.

Hasta la hora en que escribimos estas líneas se ignora quién sea el autor del bárbaro crimen de que hablamos, pero hay que separar de la actividad del Juzgado la tramitación y final de las diligencias ya comenzadas en averiguación de lo ocurrido.

Mientras tanto, vamos a relatar el hecho, según la vereda pública lo cuenta.

Este mañana a las siete, Francisco Lafont Garrido, vecino de la calle de Ceballos, donde habitan sus padres, se encontraba en un banquillo de habas de los Hernández, situado en el Soto del Malecón.

Con él había otro chico de la misma edad, cuyo nombre no se ha podido averiguar.

Ambos muchachos estaban entre las matas de las habas cogiendo y comiendo de ellas.

De pronto, ha aparecido un individuo, quien desde cierta distancia y de frente, ha disparado una escopeta cargada de postas y perdigones que ha venido á hacer blanco en el cuerpo de Francisco.

Este ha caído al suelo y su compañero ha echado á correr.

A las voces de uno y otro ha acudido gente y poco después los guardias de seguridad.

En la villa de uno de los guardias de consumo que tienen su puesto en el Malecón, ha sido conducido el muchacho herido al Hospital.

En este establecimiento ha sido curado el desgraciado joven por el médico de guardia D. José Ruiz Medina.

De su rostro sombrío se ha visto que el Francisco Lafont padecía una extensa herida en la parte anterior del cuerpo, que la alcanza, con más ó menos intensidad, desde los órganos genitales hasta la parte superior del pecho, pues como ha sido el disparo de perdigones, éstos se han insinuado en toda la superficie del cuerpo a que iban dirigidos.

A poco de ingresar el herido en el Hospital se ha personado allí el Juzgado de guardia, que lo era el de la Catedral, el cual ha procedido á instruir las diligencias pertinentes al caso, empezando por tomar declaración al herido.

parece ser que el muchacho ha dado un relato al juez que concuerda con el que nosotros dejamos expuesto anteriormente.

Lo que no ha podido decir es quién le había herido, pero quizás viendo al que le ha disparado la escopeta lo reconociera.

El estado del muchacho es de muerta gravedad.

El Juzgado está trabajando para aclarar el crimen, pero hasta ahora nadie ha detenido.

Es de suponer que todo el misterio se aclaró ante la acción energética de la autoridad y se hallado el culpable del delito que relatamos.

Así lo reclama la opinión que ha acogido el suceso con la natural indignación.

El agresor

A la hora de cerrar esta edición ha sido detenido el autor del disparo, que según nuestras noticias está convictivo y confeso de su delito.

Los medocastros

En París ha dado una interesante conferencia el Dr. Doyen, acerca de «El enfermo flúgido», la célebre comedia de Moléa que Moratín tradujo felicitamente al español con el título «El médico á palos».

Siguió observa el Dr. Doyen, que la sátira contra los médicos de la época era absolutamente justa, sin que alterase en nada la verdad. La medicina, entonces, tenía casi más de filosofía que de experimentación; negábese la circulación de la sangre y se creía en la influencia de los astros en las enfermedades.

Luis XIII hubo de tomar en su vida 215 púrgas, 212... enemas, y fué sanado 47 veces en un año.

Luis XIV, en cincuenta y nueve años, no tomó más que 200 purgas, y sufrió 38 sangrías. La manía por sangrar adquirió proporciones de locura: una señora fué sangrada durante su embarazo 47 veces, y un recién nacido sufrió la sangría á los tres días de edad, para curarla una erisipela.

Los exámenes de la Facultad de Medicina eran famosos. He aquí algunas de las preguntas que con toda seriedad se hacían á los aspirantes á doctor:

—Se debe sangrar á una joven que tiene con locura?

—Las mujeres bonitas son más fecundas que las feas?

—El amor es causa de la calvicie?

Los exámenes de los médicos eran muy crecidos,

sí, eran crecidos los honores de los cirujanos. La fístula de Luis XIV valió al cirujano que la operó un millón de francos. Otro cirujano llamado Félix recibió en premio á sus servicios 400.000 francos, un título de noblesa y unas tierras de Moulineaux.

Y ahora qué sucede?

El doctor Doyen afirma que todavía se dan en abundancia casos dignos de «El médico á palos», lo cual no obstante para que la gente siga pagando mejor á los médicos de moda... porque ¡hasta es cosa tan severa como la censura de la vida y la muerte, entran también las modas!

¡La censura... femenina al fin!

MORATALLA

Una boda

En la madrugada del 18 se celebró en la iglesia de San Francisco, el encanto de la bella señorita Araceli Martínez Muñoz, con nuestro querido amigo el director del EL LIBERAL y su esposa.

La defensa estaba encabezada al

joven abogado loquino D. Francisco Carrasco y el procurador D. José Sal-

vati.

Los jueces populares han pronunciado veredicto de inocubilidad á favor del preso.

Todos los habitantes de Saint Nicolas du Port han acudido al patio «misterioso» y han tenido ocasión de princi-

par en la famosa lluvia de Moulineaux.

TRIBUNALES

Nomicidio.—Absolución

En la sesión seguida de esta audiencia ha terminado la vista ante el jurado de la causa seguida por el Juzgado de Lores, contra Francisco García Segura (s) Tenaza, por homicidio de José Zurano Asensio, que pertenece á una familia muy popular y pudiente de la digustación del Campli de dicha ciudad.

En representación del ministerio público ha informado el joven letrado D. José María Ponce de León.

La acusación privada ha estado á cargo de D. Diego Hernández Montesinos y procurador D. Angel Vatero.

La defensa estaba encabezada al

joven abogado loquino D. Francisco Carrasco y el procurador D. José Sal-

vati.

Los jueces populares han pronunciado veredicto de inocubilidad á favor del preso.

VILLA ANTILLICIA

Vela y alumbrado.—Día 24, en San Bartolomé.

SANTORAL.—Día 24, San Fidel de Simaringa, mártir, San Gregorio, obispo, San Juan de la Cruz, San Leontio, mártir, y San Honorio.

CARTERA DE MURCIA

= Viajeros =

Ha llegado de Cartagena don Justo Aznar, con su bella hija Guadalupe y su hermano Ignacio; don Manuel Malo de Molina, don Hilarión Aguirre, don Ricardo Spotorio y don José Pico.

También han llegado de la misma ciudad las distinguidas profesoras de piano D. Matilde Palmera de Madrona y D. Rita Isasa.

De Lorca ha llegado el presbítero don Jacobo Baño Tormo, acompañado de su hermana don Jesús.

— De Fortuna, don Salvador Pérez Cascales.

— Se encuentra en esta ciudad el ex-diputado provincial don Mariano Zamora Sastre.

— Nuevos profesores —

Ha sido nombrado profesor de Religión y Moral del Instituto provincial y Escuelas normales, el jóven ilustrado sacerdote D. Pasqual Jara Carrillo.

— Periodistas —

Se encuentran en Murcia los notables periodistas cartageneros D. Ginés de Ariles García y D. Juan Rodríguez Lárraga, a quienes hemos tenido el gusto de presentar.

— Basteñas —

Ha sido nombrado profesor de Religión y Moral del Instituto provincial y Escuelas normales, el jóven ilustrado sacerdote D. Pasqual Jara Carrillo.

— Despedida —

Ha fallecido en esta capital la señora doña Isabel Zanón Donato, esposa del abogado fiscal de la Audiencia provincial D. Manuel Renau López.

A sus desconsolados esposo y madre y demás familia, damos nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Bescansa en paz el alma de la finada.

— Estufa de desinfeción —

Desinfecciones practicadas en el día 23 del actual:

Brigada de la Cruz Roja: Una uniforme de un individuo de dicha brigada, preteniente y acudió al momento á remendar casi en un todo la más apremiante necesidad, cual es la de la grave crisis obrera, la del paro forzoso que á causa de la falta de lluvias se veían sometidos la mayoría de los jornaleros de esta; además, con el mismo interés ha recogido cuantas peticiones se le han hecho de obras públicas proyectadas y algunas municipales y provinciales y tanto de unas como de otras tenemos muy fundadas esperanzas en que ha de procurar por que sean llevadas á vías de hecho en plazo breve.—22 Abril.

VIVOS FIJOS DE JEREZ

= Salvadore =

Salvador Massaguer Baños, ha amanazado con matarlo, si pechaba otra vez por la calle de la Trinidad, á don Luis Coello Ponce de León.

Este ha denunciado la amenaza á los de Seguridad y el autor ha sido conducido á la inspección.

= Matiné =

Mañana tarde á la retirada del paseo habrá matiné en el Casino.

= Miles =

El gobernador ha aprobado los siguientes expedientes de minas:

Demasías á San José, Virgen del Chivato, Vulcano, Ansollo, Ans, Osela, Ramón, Scipión, La primavera, Santa Ana, San Ignacio, Favorito, La Casuilla, Lo sabio, Miguel, Granada, Guadalajara y Felia.

Están situadas en términos de Cartagena, Mazarrón, Lorca y Cehegín.

Limpia V. los sombreros de panamá y de paja con «Strobis». En tres minutos quedan como nuevos sin perder su buena forma. (Drops. 40 cts.)

= Clases pasivas =

La Dirección general de Clases pasivas concede pensión anual de 1.909 pesetas á doña Faustina Bolarín Ruiz, viuda de don José Molina Andreu, jefe que fué de tercer grado del Cuerpo facultativo de Archiveros-bibliotecarios.

= Don Carlos Méndez =

Se encuentra en Murcia el candidato á diputado por Lorca, don Carlos Méndez.

= Hospital provincial =

En la próxima semana corresponde el servicio en este beneficio establecimiento

a los vocales de esta Junta, don Antonio José González y don Ricardo Sanchez Madrigal.

= Militares =

Se han recibido en el Ayuntamiento los pases y fas de soltería de José García, José Guillén Campillo, Miguel Alarcón Izquierdo y Juan Trivino Corra.

= Niño perdido =

Participa la Alcaldía de Librilla que por aquella demora viene vagando el niño Jesús Carrillo Hernández, de diez años de edad; habiendo sido recogido.

Dice que así está un mes y que ignora el paradero de sus padres.

En cuanto casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con bigotes, se usa el DINAMOGÉ NO Sésiz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

NOTAS DE AGUILAS

Los calles de la Calle y de Lorca

Como si dijeramos sol y sombra en la plaza de toros.

Aquí podíamos decir, sin temor á equivocarnos, día y noche.

La calle de la Calle se ha transformado, se ha convertido tal vez y sin tal vez, en la mejor calle de Aguila.

Con coches de ladillo hidráulicos y con una calzada el centro de la calle, que ni que fueran una orriente de primer orden, por el magnífico firme que se ha puesto y por su perfecta nivelación para la salida de las aguas.

Mucho han puesto de su parte los vecinos de dicha calle, pero también

ha contribuido mucho el Municipio, porque muchísimos vecinos han ido allí por prestado vecinal.

Y el ver esto no podemos menos de llamar la atención al contraste que ofrece la mejoras que se efectúan y se han llevado á cabo en otras calles y el abandono en que se ha dejado la calle de Lorca, cuando ya en ella la situación conservadora, presidida por el señor García Espeso, había gastado bastantes miles de pesetas, y no solo se ha abandonado la obra y se deja que se vaya perdiendo lo que ya se había hecho, sino llevando á otras calles las piedras que como barrones se habían puesto para contener el firme de la calle.

Parece así como cuestión política, lo cual no creemos, como si se obrara intencionadamente, porque se comienza por otros hombres de otras ideas, y no valga decir que se han puesto plantas de diamante en dicha calle, porque viendo que esa obra quedaba abandonada, en más de una ocasión ha tratado este asunto el concejal conservador señor Muñoz y hasta ha pedido formula la Junta de obras un presupuesto, y que sepa mos nada se ha hecho.

Gustamos más de aplaudir que de censurar y sentimos tenernos que expresar de este modo.

Un luchador

Con frecuencia, en el *Heraldo Militar* y en *El Nacional* de Madrid, vemos la firma de Horacio Soto.

Es un hijo de este pueblo, que lo que hoy es, lo que mañana será, no se lo sabe ni á su posición social, ni á que alguien le haya ayudado.

Su familia es muy modesta; su padre, D. Antonio Soto, es consejero de este Casino y con dificultad la teniente ha podido atender á su flete á su numerosa familia, pues ha tenido diecisiete hijos.

Horacio nació su sustento en una barbería; buscando más exigencias ha ido á Madrid. Allí ha seguido una modesta carrera, sufriendo á las leturas la noche trabajando para abriarse camino, y en contacto, se ha visto con el que ha hecho, se ha llevado á un barbero suyo para que esa ocupación y ver su flete a su familia con ese riesgo de cariño.

Sigue por esa carretera y el final ha hecho lo que se ha visto, que su flete ha sido conducido por el barbero.

Le que dice «El País».

El País publica la candidatura de

El que nada se dice, se supone que antes de ultimaria se habrá telegrafizado á Sol y Ortega para que ratifique su renuncia.

Celebra la reconciliación Leroux-Soriano, pero afirma que la representación del partido más numeroso es la que hace los diputados y concejales y por lo tanto peor

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermético remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vémitos y diarreas; facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el pior de las encías; y repara la boca; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfarero y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este efecto medicamente no podrán soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gabinetes de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26, Murcia.

Diario de Avisos

De Murcia

AMA DE CRIA. Para su casa, leche de 1 mes, de 25 años. Razón: Encarnación Hernández Niñas, Torre de D. Miguel Aljucer.

AMA DE CRIA. Para casa de los padres, leche de 10 meses, de 20 años. Manuela Martínez, partida de la Obra, Lla. de Braus, preguntando por Juan Baños.

AMA DE CRIA. Para casa de los padres, leche de un mes, de 29 años. Razón: Magdalena Palaín, posada de Santa Catalina.

AMA DE CRIA. Para casa de los padres, leche de 4 meses, edad 24 años. Razón: Salvadora López Ayala, calle de Segura, 3, Archena.

AMA DE CRIA. Para casa de los padres, leche de un mes, de 20 años. Razón: Magdalena Palaín, posada de Santa Catalina.

AMA DE CRIA. Para casa de los padres, leche de 15 días, de 24 años. Razón: Venta de Santos Tábara, preguntando por Dolores Ruiz Rubio.

AMA DE CRIA. Para casa de los padres, leche de 8 meses, de 23 años de edad. Razón: Camino de Alcantarilla, la media legua, preguntando por Dolores Pineda.

AMA DE CRIA. Para casa de los padres, leche de 2 meses, de 19 años. Razón: Carmen Orenes Iñesta, La Carrasca, Nondormes.

AMA DE CRIA. Para casa de los padres, dentro de fuera de la capital leche de un mes, primavera, de 21 años. Razón: Calle de Caballero, 24, Carmen Zaragoza.

AMA DE CRIA. Para casa de los padres, leche de un mes, de 28 años. Razón: Josefina Serrano Martínez, calle de San Roque. —Palmar.

CARIDAD. La suplió una pobre llamada Antonia Ullán Carrasco, que vive en el rincón de Sto. Domingo, perteneciente por el colegio de L. Felipa.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

VAPORES CORREOS

SERVICIO RÁPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA

LINEA DE ANTILLAS

Para CANARIAS, PUERTO RICO, PONCE, SANTO DOMINGO, HABANA, CÁRDENAS, SANTIAGO DE CUBA Y NEW ORLEANS saldrá del puerto de ALICANTE el 11 de Mayo próximo, el vapor

ARGENTINO

Admite carga y pasaje.

LINEA DE LA AMÉRICA DEL SUD

Para TENERIFE, RÍO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, saldrá de este puerto el 14 del próximo Mayo el magnífico vapor

JUAN FORGAS

Para más informes dirigirse á su consignatario: PEDRO LLORCA, Gravas, 13, ALICANTE.

Vapores CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran (AMÉRICA DEL SUR) tonelaje, dos helicópteros y telégrafo sin hilos.

"PAMPA," y "FORMOSA,"

"PAMPA," saldrá de ALMERIA el 12 de Mayo de 1910 y admítase pa-
sejo en Cámara de 1.º, 2.º y 3.º clase, haciendo breve
escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua.

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo lo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.—Para los de 3.º clase, comida á la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Principe 75. Almeria

El vapor

DIANA

Saldrá de Cartagena el día 25, á las doce de la mañana, para GRANADA.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Consignatario: Vicente Andreu.

Compañía Valenciana de Navegación

LÍNEA REGULAR DE GRANDES VAPORES

ENTRE

ESPAÑA, FRANCIA E ITALIA

Partida diaria de Cartagena todos los lunes, á la mitad de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Segundo.

Todos los domingos á las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Feliz de Guixols, Mataró, Génova y Livorno (esta última alternativa).

Se admite carga y pasajeros. Espaciosos y sámodas camarotes con alumbrado eléctrico. Grandes rebajas de billetes de ida y vuelta para Valencia.

Y PUNTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO

Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas.

Edades bien ventiladas.

Compañía Cartagenera de Navegación. Cartagena.

Línea regular entre Cartagena y Londres, Amberes, Newcastle-on-Tyne.

Y PUNTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO

Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas.

Edades bien ventiladas.

Compañía Cartagenera de Navegación. Cartagena.

FOLLETO DE "EL LIBERAL" (141)

Héctor esperaba lleno de angustia. Cuando la joven levantó la cabeza y separó sus manos rodeaban gruesas lágrimas que caían sobre sus mejillas. ¡Hay mujeres que tienen el don de llorar!

El príncipe sintió oprimirle el corazón.

Dos meses después de vuestra partida del castillo—continuó la marquesa con voz que parecía embargada por la emoción más profunda—me llevó el marqués á Italia, con mi hermana Renée; acepté con alegría esta viaje porque estaba triste, ya conocéis por qué, y tenía necesidad de distraerme; esperaba olvidar, y para ello hacía lo posible, porque tras el olvido vendría el reposo. Ya veis que os hablo con sinceridad y sin rodeos. En las diferentes poblaciones que recorrimos durante el viaje, recibímos numerosas invitaciones y tratábamos mucha gente. Mi marido me presentó en Venecia á un joven francés, á quien conocí hacia mucho tiempo llamado Marcelo Laugier. Este joven no pertenecía á nuestro círculo por su nacimiento, pero era bastante rico, tenía muy buena educación y había sido oficial condecorado del ejército. El marqués recibía de una manera muy favorable al señor Laugier, pensando en que éste era un buen partido para mi hermana, que carecía completamente de fortuna. Desgraciadamente, Renée no gustó al señor Laugier, que, más desgraciadamente todavía, se enamoró de mí y empezó á hacerme la corte; pero de una manera tan discreta y respetuosa, que no lo notaron ni mi marido ni mi hermana. ¡Tengo necesidad de decirlo! Yo no quería al señor Laugier, ni podía amarle; pero

Relojería Suiza

PLATERIA, 6.—Antes Sociedad, 21

Longines, Waltham, Omega, Juventina y SE COMponer

de pared estilo inglés, Relojes de oro, Repeticiones y demás objetos.

Garantía, responsabilidad y economía

PLATERIA, 6

Coche Funerario

compro uno, y también guarniciones para uno y dos caballos. Dirigirse:

Cedrón, Torrevieja.

La Unión Fármaco Española

Academia de francés—Centro de traducción y redacción de cartas, anuncios, etc.

etc Pedro Fieux, Sarrión 7

VISQ. á los consulados

datos de elección

á Cortes—De conformidad al art. 30 de la Ley Electoral, para nombramientos de Interventores y suplentes. Táboas y documentos de elección, vende José Ca- zolla, Ruíz, 8, entr. 1

De Jumilla

P. J. Chassez Frères, nuevo,

se vende por ausencia de su dueño. Razón: Casas, 2

JUMILLA.

De Cartagena

MADERAS

Para carpinteros, sastres y tapaderos. Comercio de Carlos García

Tudela, CARTAGENA.

De Granada

HISTORIA DE GRANADA

Comprendiendo la de

las cuatro provincias de Almería, Jaén, Granada y

Málaga, por D. Miguel

Lafontaine Alfontaine.

Pedidos al Director de

El Defensor de Granada,

remitiendo su importe y

30 pts. para franquicia y certificado.

De Francia

23 A 173 francos por

semanas á seis

horas, señoras y jóvenes

sin dejar empleo. Muy

fácil, no necesita

ningún conocimiento es

pecial. Venta asegurada.

D. B. Horton, 56, Rue

Carvés. Grand-Montrouge.

(Seine) Francia.

CONSUMO

6 bujías equivale á una ordinaria de 5

25 > > > >

32 > > > >

50 > > > >

6 bujías en 150 voiles

16 BUJIAS EN 150 VOLES

De venta exclusiva

ENRIQUE CARMONA

BAZAR FIN DE SIGLO—PLATFRIA, 59

UNICA FABRICA QUE HACE

16 BUJIAS EN 150 VOLES

SE VENTA EXCLUSIVA

ENRIQUE CARMONA

BAZAR FIN DE SIGLO—PLATFRIA, 59

UNICA FABRICA QUE HACE

16 BUJIAS EN 150 VOLES

SE VENTA EXCLUSIVA

ENRIQUE CARMONA

BAZAR FIN DE SIGLO—PLATFRIA, 59

UNICA FABRICA QUE HACE

16 BUJIAS EN 150 VOLES

SE VENTA EXCLUSIVA

ENRIQUE CARMONA

BAZAR FIN DE SIGLO—PLATFRIA, 59

UNICA FABRICA QUE HACE

16 BUJIAS EN 150 VOLES

SE VENTA EXCLUSIVA

ENRIQUE CARMONA

BAZAR FIN DE SIGLO—PLATFRIA, 59

UNICA FABRICA QUE HACE

16 BUJIAS EN 150 VOLES

SE VENTA EXCLUSIVA

ENRIQUE CARMONA

BAZAR FIN DE SIGLO—PLATFRIA, 59

UNICA FABRICA QUE HACE